
顺为教育小学 2 群：254493736          咨询 QQ：800197017 咨询电话：86113209 

扫一扫，订阅顺为教育微信公众号（ID：shunweijiaoyu），获取更多独家资料和新资讯 
 

2017—2018 学年度上期期末学生学业发展水平调研测评 
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一、判断 

(1) 6 和 15 共有 2 个公因数. 

(2) 一个非零自然数的因数个数是有限的，而其倍数的个数是无限的. 

(3) 底和高都分别相等的两个三角形有可能拼不成平行四边形. 

(4) 等腰直角三角形和正方形，都只需要一条边的长度，就能求出面积. 

(5) 如图，用抛围棋子的方法来决定谁去看演出，这一规则是公平的. 

  

(6) 直角三角形只有一条高. 

(7) 两个偶数(均不为 0)的积除以 2，就得到这两个偶数的最小公倍数. 

(8) 平移和轴对称都不会改变平面图形的形状和大小. 

【答案】1-5 √√√××;  6-8 ××√ 

二、选择 

(1) 广东省的面积大约是 17.97 万：(    ). 

A. 平方米     B. 公顷      C. 平方千米 

(2) 关于最简分数，正确的说法是:(    ). 

A. 分子、分母“一奇一偶”    B. 分子、分母都是质数    

 C. 分子、分母只有一个公因数 

(3) 下面三角形的高的画法，正确的是：(    ). 

 

(4) 如果 a 是 b 的倍数，用符号“b a ”表示，如果 a 不是 b 的倍数，用符号“b a ”表示，则

下面选项中，符号使用正确的是：(    ). 

A. 9 3       B. 2 10       C. 11 36  

(5) 杂货铺将 225kg 花生分装成小袋销售，有三种包装可供选择；选用那种包装正好把花生

装完？ 

A. 2 千克/袋     B. 3 千克/袋     C. 4 千克/袋 

(6) 把“ 20.18 2.5 ”的被除数和除数的小数点同时去掉，商：(    ). 

A. 不变      B. 扩大到原来的 10 倍   C. 缩小到原来的
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(7) 将带分数化为假分数，例如
2 3

3
5 5 5

a b c 
  ，则 a、b、c 表示的数依次为：(    ) 

A. 3、2、11     B. 5、3、18     C. 5、2、17 

(8) 有 5 元和 2 元两种人民币若干张，从中拿 37 元，有多少种不同的拿法？ 

A. 4       B. 5       C. 9 

(9) 淘气转了 60 次转盘，结果如表格所示；根据表格中的数据，他使用的转盘最有可能性

是(    ). 

  

  

  

 

(10) 阅读下面的微信上两人的对话，被提问者生日日期是(    ). 

A. 24      B. 30      C. 36 

 

(11) 一个三角形与一个平行四边形面积相等，高也相等，其中三角形的底是 30cm,平行四边 

形的底边是多少 cm(    ). 

A. 15      B. 30      C. 60 

(12) 一个平行四边形，其中两条邻边长度之和是 8 米，高是 3 米，它的周长是多少米？(    ). 

A. 16      B. 22      C.24 

【答案】1-5 CCCCB; 6-10 BCACA; 11-12 AA 

三、计算 

(1) 直接写得数 

3 1

4 4

1 0.9

15 18

 

 

 

   

3
1

5

0.56 0.8

200 1000

 

 

 

   

24 5

8.1 0.9

10 25

 

 

 

  
2

1.5 0.05

3

300 50

 



 

  

0.74 0.5     57 亿+43 亿= 

【答案】1      
2

5
     120     30 

        0.1    0.7      9      9 

        
5

6
    0.2     0.4     15000 

       0.24   100 亿 

(2) 竖式计算 

  

46 次 14 次 
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①3.5 47.59     ②1.35 0.26     ③ 7.6 0.32   

(四舍五入保留一位小数) 

    【答案】（1）51.09     （2）5.2      （3）23.75 

 

(3) 脱式计算(能简算的要简算) 

① 0.25 [30 (9 1.5)]     ② 0.14 0.125 8     ③5.05 1.38 3.62   

（1）【答案】1   

    【解析】

 0.25 30 9 1.5

0.25 4

1

    

 



 

（2）【答案】0.14    

【解析】

0.14 0.125 8

0.14 1

0.14

 

 



 

（3）【答案】0.05 

【解析】
 

5.05 1.38 3.62

5.05 1.38 3.62

5.05 5

0.05

 

  

 



 

 

(4)解方程 

①8 10.2x      ② 9 10.3a    

（1）【答案】 2.2x     

【解析】

8 10.2

10.2 8

2.2

x

x

x

 

 



 

（2）【答案】 19.3a   

【解析】

9 10.3

10.3 9

19.3

a

a

a

 

 



 

四、填空 

(1) 在 里填上“>”，“<”或“=”. 

3 公顷 20.1km      250000m 5 公顷 

(2) 一块长方形草地，面积是 295m ，宽是 9.5m，长是(    )m. 

(3) 9 个连续偶数的和是 198，这 9 个数的平均数是(    )，其中最大的一个偶数是(    ). 

(4) 40m=(    )km    8.7kg=(    )g 

(5) 如图，这个图形共有(    )条对称轴. 
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(6) 10 以内既是奇数又是合数的数是(    ). 

(7) 如果把 2、4、5、7 各数分别填入“ .  ”中，可得最大商是(    ). 

(8) 如图，三角形 ABC 先向右平移了(    )格，再向上平移了(    )格，得到三角形 ' ' 'A B C . 

  

(9) 一篮鸡蛋有 60 个，要求每次取出相同的个数(不能每次取 1 个，也不能一次取完)，最 

后没有剩余，一共有(    )种取法. 

(10)如图，摆第 8 个图形需要(    )根火柴. 

  

(11) 盒子里有水果糖和酥糖两种糖果，一共 10 块(除口味外均相同)；从中任意摸出一块，

如果摸到这两种糖的可能性相等，盒子里应该有(    )块酥糖. 

（1）【答案】<   = 

（2）【答案】10 

（3）【答案】22; 30 

（4）【答案】0.04; 8700 

（5）【答案】4 

（6）【答案】9 

（7）【答案】3.77 

（8）【答案】3; 2 

（9）【答案】10 

（10）【答案】50 

【解析】每增加一个图形，就增加了 6 根火柴，因此， 

321
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第八个图形的火柴数目为  8 8 1 6 50    个. 

（11）【答案】5 

     【解析】要使得摸到两种糖的可能性相同，那么这两种糖的数量应该相等，则为

5 个. 

五、图形与操作 

(1) 以虚线为对称轴，画出已知图形的轴对称图形. 

  

【答案】见下图 

 

(2) 甲、乙两人做游戏，请你用下面的转盘设计一个对双方都公平的游戏规则. 

 

【答案】5 块区域，两块为甲，两块为乙，剩下一块写上重转. 

 

六、解决问题 

(1) 芳芳家书房的面积是 15 2m ，正好用了 30 块地砖，平均每块地砖的面积是多少？ 

【答案】0.5 平方米 

【解析】  15 30 0.5  平方米  
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(2) 加工同样的零件，小李 8 分加工了 15 个零件，小徐 3 分加工了 4 个零件，他俩谁加工

得快？ 

    【答案】小徐加工得快 

【解析】小李每分钟加工：  
5

5 8=
8

 个  

        小徐每分钟加工：  
4

4 3=
3

 个  

             由于
4 5

3 8
 ，所以小徐加工得快. 

 

(3) 一个足球场，长 110 米，宽 90 米；1 平方千米大约相当于几个这样的足球场？ 

【答案】101 个 

【解析】足球场面积：  110 90 9900  平方米  

        1 平方千米=1000000 平方米 

         1000000 9900 101.01  个  

 

(4) 一个直角梯形的下底是 9cm，如果只把上底增加 3cm，它就变成了一个正方形。原来这

个直角梯形的面积是多少平方厘米？ 

【答案】67.5 平方厘米 

【解析】梯形上底为9 3 6cm   

        该直角梯形面积为   26 9 9 2 67.5cm    . 

 

能力检测 

(1) 2.01812018120181...的小数部分第 48 位上的数字是(    ). 

(2) 下面所给的四个选项中，左边图形是(    )的展开图. 

 

 

(3) 如图，若数对(m,n)表示第 m 行第 n 列的数，如(3,1)表示的数是 4，那么(11,2)表示的数

是(    ). 

  

(4) 我国习惯用 C 作温度的单位(摄氏温度)，而有些国家习惯用 F 作温度的单位(华氏温

度)；它们之间的换算方法是：摄氏温度乘上 1.8 的积，再加上 32 的和就是华氏温度；

第四排

第三排

第二排

第一排

78910
654

23

1
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已知某人测得的体温是 97.7 华氏度，用摄氏温度表示为(    ) C . 

    （1）【答案】8 

【解析】小数部分以“01812”为一个循环，48 除以 5 余数为 3，因此该数为 8. 

（2）【答案】A 

    【解析】此题主要考察学生的空间能力. 

（3）【答案】57 

    【解析】通过观察不难发现，第十排应该有十个数字，那么前十排一共有 55 个数

字，并且第十一排应该是从左往右依次变大，所以（11,2）表示的数字是 57. 

（4）【答案】36.5 

【解析】设摄氏温度为 x， 

         1.8 32 97.7x    

        解得 36.5x   


